

记一次有意义的小记者活动

成武第一实验小学五·一班 周鑫鸿 (小记者编号: CW080018)

今天是五一假期第一天,我随菏泽报业小记者团参加了一次小记者活动:参观山东好客酒业有限公司、与著名军旅书法家刘保进面对面。由于我们学校参与活动的时间是当天下午,所以,午饭后我早早地就来到活动现场等候,发现一楼大厅的电子屏上不仅滚动着“欢迎成武籍著名军旅书法家刘保进莅临山东好客酒业有限公司!”的字样,还有“欢迎菏泽报业小记者参观学习!”顿时,我的自豪感油然而生。

下午三点,刘保进老师英姿飒爽地准时出现在会场,我们立即报以热烈的掌声。刘老师面带微笑,向大家敬了一个标准的军礼。随后,菏泽报业小记者团的庄老师向我们郑重介绍起刘老师的情况。原来,他拥有51年的军旅生涯,经过血雨腥风的洗礼,他从一名普通士兵,成长为火箭军某基地原副政委;自幼酷爱书法,虽然部队生活条件艰苦,作息时间紧张,但是他总是挤出时间去练习书法,并长期坚

持,不论是在酷暑难耐的三伏天,还是在冷风刺骨的三九天,他始终笔耕不辍,最终成为了一名优秀的军旅书法家。

在授课过程中,我了解到,刘老师书法涉猎很广泛,擅长小篆、隶书、楷书、行书和草书等字体,并一一给我们进行了展示:他书写的小篆古拙典雅,耐人寻味;隶书蚕头燕尾,遒劲有力;楷书笔力劲挺,入木三分;行书和草书奔放流畅,如行云流水。我感觉他写的字个个充满了活力,仿佛“活”了一样,让人心旷神怡。

终于到了激动人心的现场采访环节,我们怀着崇敬的心情,争先恐后地提问。前面的一名小记者率先发问:“您什么时候开始学习书法的呢?”刘老师说:“我在少年时学习书法,长大后不断进步,老年时就有了更多时间来研习啦!”紧接着,又有一个小记者提问:“您在军旅生涯中遇到过哪些困难呢?”“这个问题问得好”,刘老师说,“早年间,我参加过国内平叛战役,因为有

些反动势力企图分裂我们中国,我们绝不答应。”

终于轮到我提问了,我迫不及待地开了口:“刘老师,练习书法需要大量的时间,请问您是利用什么时间来练习的?”“您的问题问得好,这也是我正想说的。部队的作息时间虽然紧张,但正如鲁迅先生所说‘时间就像海绵里的水,只要愿挤,总还是会有的’。我是靠饭后休息时间、晚上以及休息的空档来练习书法的。”刘老师郑重回答。这句话深深地打动了我,我现在还是学生,就应该争分夺秒地努力学习,只争朝夕,不负韶华。

美好的时光总是短暂的,很快便要和刘老师说再见了。临走前,刘老师亲笔书写了一幅字送给我们菏泽报业小记者团,并勉励我们说:“我曾是一名战地记者,你们也是小记者,我们是一家人啊。”让我顿觉作为一名记者的使命多么崇高!我们也要像刘老师一样,数十年如一日地努力工作,坚持梦想,早日成为祖国的栋梁!

快乐的五·一假日

成武经济开发区达驰实验小学五·二班
陶熠彤 (小记者编号:js030151)

五一放假了,我们小记者要去参观山东好客酒业有限公司,了解国井美酒的酿造过程和工艺,探寻美酒背后的故事和历史文化,感受大国工匠精神。

我们跟随讲解员阿姨一起走进好客酒业。第一站是联合车间,让我们了解到酒的制作要求;第二站是最关键的酿造车间,得知造酒需要很多工序和很长的时间;第三站是原酒储存酒库,一缸缸酒整整齐齐地摆放着,空气中弥漫着淡淡的酒香;第四站是好客书画室,一幅幅作品显得格外有魅力;第五站是书画长廊。漫步其中,细细品味,深刻感受到书画艺术的美,令我们赞不绝口。

此后,我们还在一座大型酒体雕塑前拍了合影,留作纪念。

让我们深感荣幸的是,能与军旅书法家刘保进面对面。通过聆听刘老师的授课,使我了解了不少书法知识。其间,庄老师带领我们齐声诵读了刘老师书法作品中的《卜算子·咏梅》等诗篇,还为我们解读了清代林则徐的名联,让我们深切感受到中华文化的博大精深。在她的鼓励下,我们踊跃提问,刘政委认真作答,让我懂得了许多道理。

圆满的一天在开心的交流中结束,这个五一假期我过得格外充实、快乐,因为我增长了不少见识,也懂得了不少道理!

“好客酒业”参观有感

成武县南隅小学五·一班 孔祥舜 (小记者编号:CW040080)

米、小麦和红高粱。

然后,我们又参观了制酒的一些机器与配方。有的车间有酒精味,有的有汽油味儿,还有的有股油漆味儿……我想,能够忍受这种味道,常年累月在车间里制酒的叔叔阿姨,他们一定非常辛苦,可他们却能坚持工作,真是有着超强的毅力和钢铁般的意志。值得我们学习。

接着,我们来到一面巨大的墙边,上面记录着酿酒的步骤与材料,再加上讲解员阿姨生动的解说,我记住了酿酒的六种原粮,它们分别是大米、小米、玉米、糯米、高粱和小麦。

这次活动,真有趣!

难忘的参观学习

成武南堤小学二·二班 刘思韩 (小记者编号:cw010012)

今天阳光明媚,我怀着无比兴奋的心情来到山东好客酒业有限公司,参加菏泽报业小记者活动。首先,我们在庄老师和家长志愿者阿姨的指导下,井然有序地排好了队伍,时刻准备着进入酒厂去了解酒文化。

然后,我们在漂亮的讲解员阿姨带领下,来到了联合车间。一进门,我就闻到了一股绵长的酒香。紧接着我们看到了硕大的酿酒容器——你要问我有多大?我可以告诉你:它大得像个游泳池,可以在里面痛快地泡个酒水澡。不过,它可比游泳池深多了,深不见底。

时间过得真快,在与著名军旅书法家面对面之后,活动就结束了。通过参观学习,我们不仅了解了数千年的酒文化,也对书法艺术有了初步了解。愿我们中国的文化发扬光大,闻名世界。

与名家面对面

成武城第四小学四·二班 李依梦 (小记者编号:cw090084)

5月2号下午,我和弟弟来到“好客酒文化博览园”,参加了庄老师为我们策划的“参观山东好客酒业有限公司、与成武籍军旅书法家刘保进面对面”活动。

首先,我们开始参观酒厂。来到厂里的芍药观赏区,讲解员说:“芍药称为花中宰相,有药用价值,在咱们中国的栽培历史已达4900年了。”往前走,我们看到了满墙的蔷薇花,红的、粉的,正在和风中绽放。继续往前走,我们发现了12个很大的酒罐,讲解员介绍:“这就是储酒罐群,每一个储酒罐可容纳原酒100吨。酒也是有生命的哦。”老师还讲了独特的“五步”培曲法:单层主发酵,合房潮火烧,中火练菌系,后稻草绕,贮存流风道。

再往前走,一个牌子映入眼帘,上面画着一个高高大大、颜

色鲜红的酒瓶。老师给我们介绍说:“这是本厂最大的酒瓶,高达9.99米,红色代表事业、生活红红火火。古时候,每年2月2日,酒礼仪都要给人们敬酒。所以说,古时候人们对酒就有特别深的研究和运用。

接下来,是著名军旅书法家刘保进老师为我们讲解书法知识。

刘老师先后给我们讲了什么是书法、书法的工具、书法的五大书体、怎样写好一手好字等。让我们懂得了书法是指以语言文字为载体的一种艺术形式,即用汉字书写的艺术;书法的工具包括笔、墨、纸、砚;五大书体分别是篆书、楷书、隶书、行书和草书。介绍完毕,刘老师还一一展示了自己的作品,五大书体相继呈现,有的是书画一体,

也有的是诗书画一体,各有各的特点,给我们留下了深刻的印象。我还知道了天下第一行书是王羲之的《兰亭集序》。

在现场采访环节,通过同学提问、刘老师解答,我懂得了要想练好书法,除了要有悟性和天赋,还要勤学苦练、坚持不懈,并掌握一定的技巧、字外功等。

听了刘老师的课,我受益匪浅,没想到一个简单的写字,蕴藏着这么多奥妙!

时间过得好快,不知不觉中,活动已接近尾声,我们小记者和刘老师快乐合影。这次活动,让我学到了很多知识!感谢菏泽报业小记者中心的老师和爸爸妈妈对我的辛苦付出!我一定要发愤图强,好好学习,争取做一位对社会、对祖国有用的人。

(指导老师 王丽娟)

酒厂参观记

成武县程堤口小学三·四班 刘佳鑫 (小记者编号:CW020175)

今天是五·一假期的第二天,我们成武的菏泽报业小记者又参加了一次活动,哈哈,又是激动人心的一天!

也许是太期待这次活动了,我早就来到了活动现场——山东好客酒业有限公司。我和爸爸等了一会儿,小记者们陆续到了,在菏泽报业小记者中心的老师和家长志愿者的带领下,分两批参加活动。

我们成武小记者一队首先来到三楼会议室,与著名的军旅书法家刘保进老师面对面,让我们倍感荣幸。刘老师先跟我们介绍了五大书体:篆书、隶书、楷书、行书、草书,并逐一展示了自已的作品,涵盖各种书体。通过

他的讲解,让我们了解了书法的基本知识,从而激发了学习书法的兴趣和热情。

还剩半个小时,庄老师让我们现场采访刘老师。小记者的问题五花八门,有的问:“您什么时候开始练习书法的?”“您为什么会学习书法?”“您在练习书法的过程中遇到过什么烦恼吗?”等等,刘老师都耐心地一一作答。通过现场采访,我领略了他的人格魅力,也受到书法艺术启蒙教育。

让我们激动的是,刘老师还为我们赋诗题赠(七绝):“新星辉耀百开花,笔墨和光满映怀。立志风飞七彩梦,文华入妙韵声来。”并题联“好书时下三春雨,妙笔常开二月花。”

通过参观酒厂,让我们近距离了解酒的酿造过程和工艺,探寻美酒背后的故事和历史文化,感受大工匠“劳动、传承、科学、创新”的匠人精神,追求卓越的创造精神,精益求精的品质精神。

本次活动结束了,我们恋恋不舍地离开了酒厂,几次回头,有一种精神萦绕心头。

(指导老师 何紫亚)